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Der Lebensweg
Weitwandern im Südlichen Waldviertel
22 Gemeinden in der Region haben den Schwung der NÖ Landesausstellung 2017 in Pöggstall genutzt und mit diesem Kooperationsprojekt im wahrsten Sinne des Wortes Grenzen aufgebrochen. Zwei bestehende Wanderwege, der Ysper-Weitental Rundwanderweg und der Kremstalweg, wurden in einer Achterschleife verbunden und geben die Route für den neuen „Lebensweg“ vor, auf dem man überall einsteigen kann.  Im Juli 2017 hat sich der Verein zur Errichtung und Erhaltung des Lebenswegs konstitiuiert, und seither wird intensivst daran gearbeitet, ein ganz besonderes Wandererlebnis bereitzustellen.

Als Reiseführer am „Lebensweg“ dient das zeitgleich im Kral Verlag erscheinende „Lebensweg-TourenTAGEbuch“. In diesem handlichen Buch, das in jeden Rucksack passt, werden dem Wanderer einerseits besonders sehens- und erlebenswerte Plätze empfohlen, die auf den Wanderkarten im Buch und am Weg mit verschiedenfarbigen Herzen markiert sind. Die beiden Autoren, Dieter Juster und Elisabeth Lexer, haben zusätzlich auch Persönlichkeiten aus den Bereichen Literatur, Kultur, Wirtschaft und Lebenskultur eingeladen, mit eigens verfassten oder zum Thema passenden Texten zum „TourenTAGEbuch“ beizutragen. So finden sich im Buch Textbeiträge von Adele Neuhauser, Thomas Sautner, Roland Girtler, Heini Staudinger, Arnold Mettnitzer u. a. m.  In Verbindung  mit Informationen zur Region und Geschichten aus der Region ist ein außergewöhnliches Begleitbuch für den „Lebensweg“ entstanden.  

Reflexive Fragen und Raum für Eintragungen laden die Wanderer dazu ein, die eigenen Eindrücke an Ort und Stelle festzuhalten und dieses Buch als ihr ganz persönliches TourenTAGEbuch zu nutzen. 

 Die 22 Gemeinden am Lebensweg: 
Münichreith-Laimbach – Hofamt Priel – Nöchling – St. Oswald – Yspertal – Dorfstetten – Bärnkopf – Gutenbrunn – Martinsberg – Kirchschlag – Kottes – Albrechtsberg – Lichtenau – Sallingberg – Ottenschlag – Bad Traunstein – Pöggstall – Raxendorf – Weiten – Leiben – Artstetten/Pöbring – Maria Taferl  
Lebensweg TourenTAGEbuch
Dieter Juster, Elisabeth Lexer u. a.

ISBN 978-3-99024-785-3, Preis: € 19,90

Im Auftrag des Vereins Lebensweg, Gestaltung: Georg Walter, www.waltergrafik.at; 
Kral Verlag, Berndorf 2018. 
Erhältlich in allen Gemeinden am Lebensweg sowie im Buchhandel und www.kral-buch.at 

Mit Beiträgen von Carl Aigner, Robert Boulanger, Ulli Fessl-Junek, Roland Girtler, Johannes Gutmann, Norbert Hauer, Christian Knechtl, Elisabeth Lexer, Adele Neuhauser, Wolfgang Reiter, Thomas Sautner, Wilfried Scheutz, Franz J. Schweifer, Heini Staudinger. 


Mit Raum für Eintragungen. 

Rezensionsexemplare oder ein Lese-Exemplar im pdf-Format senden wir Ihnen auf Anfrage gerne zu; druckfähiges Cover & Autorenfotos vorhanden.
www.lebensweg.info  
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